Funktionalanalysis — Ubungsblatt 8
Abgabe: bis 17. Dezember 2007, 12:00 Uhr nach der Vorlesung

Es ist das Anfangswertproblem (AWP) fiir die Warmeleitungsgleichung

Ur(X, t) — Ux (X, 1) =0 (x,t) € R x (0,00)
u(x,0) = f(x) xeR '

zu losen.

1. Berechnen Sie die Fouriertransformation von e ?*I", x € R".

1
(a) fira= 5 und

(b) fiir 0 < a € R beliebig, konstant.
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2. Berechnen Sie formal das Fouriertransformierte AWP zu obigem AWP fiir eine feste Zeit t.

3. Losen Sie fiir festes y € R das Anfangswertproblem

{uf(y D+l iy, =0 (y.t) €Rx(0,00)
a(y,0) = f(y) yeR

1
4. Zeigen Sie, dass (formal) fiir die Faltung (f x g)(x) := (27r)/ f(x —y)g(y)dy von f,g € L*(R")
2 R"

gilt:
(@) (F*9)(x) = (g NX),
(b) fxg(x)=F(x)-g(x).

5. Bestimmen Sie die Fourierinverse von f(y)e“y‘zt mit Hilfe von Aufgabe 4 und Aufgabe 1.

Bemerkung: unter “formal” verstehen wir hier, dass wir die Existenz der auftretenden Integrale, evtl. bendtigte
Eigenschaften von Funktionen etc. als gegeben voraussetzen. Ferner konnen auftretende Funktionen als

“physikalisch sinnvoll" angenommen werden.



